

Г Е У П А

ג א ו ל ה

Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Балак (25.6.99)

י"א תמוז ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

132



Нужно решить сейчас

Такой есть лишь один

И теперь мы знаем, что все мы - искры общей души поколения. Следует знать, что и по понятиям человеческого общества, есть некий наси поколения, есть некто, являющийся Наси поколения. Не тот, кто назван почетным именем, а тот, о ком Тора Истины свидетельствует, что он - Наси поколения. Кто им является, определяет не избрание какой-либо партией, а Б-жественное избрание.

То, что он назван "Наси" - не образное выражение, это не президент государства или даже какого-то объединения государств. Он - Наси всего поколения, всего человечества. Лишь такой Наси - все... Есть такой некто, это - Любавичский Ребе, *илита*, Король Мошиах!

Только Наси поколения, - общая душа поколения, может заявить и сказать, что закончено служение, целью которого было очищение мира, и что отныне наше служение особого рода: делать все, чтобы на деле привести к раскрытию в мире. Лишь он может сказать, что **единственный вид служения, оставшееся отныне - встреча нашего праведного Мошиаха.**

После того, как настолько ясно указан путь выполнения служения, всякое отклонение от него означает, что поступающий так покидает возложенное на него - со всем, что из этого следует.

"И дни эти памятливы и совершаются". С наступлением 3 тамуза, праздника Геулы, мы должны с

живым чувством, точно, так же как в первый раз, решить, где мы, продолжаем ли мы действовать в рамках одного единственного посланничества перед лицом живого и сущего Короля, или, может быть...

Укрепиться в решимости

Склонность к компромиссам и к анемичному единству - испробованный рецепт отклонения от посланничества. Особенно компромиссы типа "сидения на двух стульях". Хорошо и это, это - тоже хорошо, а в сущности - что нет?

Признак подлинности единства - если оно не может привести к противоречию указаниям Пославшего. - как то единство у горы Синай, - "как один человек, единым сердцем". Оно было подготовкой к получению Торы и не могло противоречить получению ее во всей полноте - "сделаем" (со всеми строгими требованиями и детальной точностью).

С другой стороны, когда хотят придти к по возможности к самому широкому соглашению, то, как это известно в математике, - чем больше общий знаменатель, тем меньше число. Именно в день 3 тамуза мы должны заострить свою решимость исполнения возложенного на нас. Ни при каком стечении обстоятельств никто не имеет права, не имеет мандата на то, чтобы изменить одно единственное посланничество - **встречу нашего праведного Мошиаха**, Это и наш день рождения, ибо Наси - все.

Евреи приближаются к стране Израиля. Возникает проблема: их путь пролегает через земли эдомеев. Что делать? Выбрали посланцев: "И отправил Моше послов... к царю Эдома... позволь нам пройти через страну твою".

Через некоторое время евреи приближаются к стране Сихона, царя эморейцев. Что делать теперь? Снова решают отправить к царю послов: "И отправил Израиль послов к Сихону, царю эмореев". Казалось бы, ясное описание происходящего. Но как понять: в первый раз сказано, что Моше отправил послов, а во второй - Израиль. Кто же их послал, Моше или Израиль?

Обострив вопрос на основании других источников, Раши отвечает: "Эти два выражения связаны друг с другом... ибо Моше - Израиль, а Израиль - Моше, -чтобы понял ты - "Наси поколения - как все поколение, ибо Наси - все".

Ибо Наси - все. Это ключевое выражение дает понятие о служении Б-гу, возложенном на каждого из нас. Понимание особых соотношений между Моше и Израилем, между Ребе и хасидом, между всеми душами евреев в целом и Королем Мошиахом.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

из Торы Мошиаха

В этом 5750 (1990) году 12 тамуза - день рождения моего Учителя и тестя, Адмора, Наси нашего поколения (помимо того, что это день его Геулы в 5687 г.). Исполнилось 110 лет со дня его рождения (5640-5750 гг.).

Смысл числа 110 указан в Торе в конце книги Брейшит - это годы жизни Иосефа: "И дожил Иосеф до ста десяти лет", "И умер Иосеф ста десяти лет".

Нужно понять, почему годы жизни Иосефа упомянуты дважды в стихах, говорящих о том же самом, но в одном стихе: "И жил Иосеф", а в другом - "И умер Иосеф".

В мидрашах есть разные мнения. Есть мнение, что жизнь Иосефа укорочена на 10 лет потому, что сыновья Яакова десять раз сказали ему "Твой раб, наш отец жив", и он молчал. Согласно другому мнению 110 лет жизни Иосефа - долголетие: "Приди и учись у праведника-Иосефа - за то, что Иосеф в Египте укрепился в почитании отца, он удостоился венца седины: "И видел Иосеф детей Эфраима...". И это сравнивается с долголетием Авраама и короля Давида.

Эти два мнения основаны на стихах о днях Иосефа. Первый стих - о несравненной высоте жизни Иосефа. Только о нем сказано в Торе, что он удостоился видеть правнуков своих правнуков.

Но второй стих - "И умер Иосеф ста десяти лет" - и следующие за ним подробности о том, что его бальзамировали и пр., - говорят о короткой жизни. Жизнь человека должна быть столь же продолжительной, как и его предков, а Иосеф прожил меньше, чем праотцы. Однако в Торе только о Иосефе сказано, что жизнь его была настолько продолжительной, что видел далеких своих потомков.

Есть нечто проливающее на это свет. До Иосефа никто не был королем на самом деле. Фараон назначил его "вторым после короля", предоставив ему большие

полномочия в Египте. Никто не мог ничего делать без его ведома. Иосеф не имел лишь права на трон. Помимо того он полностью исполнял функции короля и даже был увенчан. А венец - главный признак короля. Так например, у королей дома Давида был венец, соответствовавший голове, его не мог надеть тот, кто не имел на это права. Более того, Иосеф - корень королевства. Королевство дома Иосефа - до Мошиаха, потомка Иосефа. А королевство дома Давида - до Мошиаха, потомка Давида.

Королевство особо связано с долголетием и продолжается на поколения. Потому Иосеф удостоился длительной жизни и видел поколения своих потомков. Как объясняет Рамбам, с момента помазания королевство распространяется на короля и его потомков навеки. И прежде всего это свойство основного королевства - дома Давида. В Грядущем времени королем будет только потомок Давида: "А Давид слуга Мой, - Наси для них навеки". Это касается и дома Иосефа, и проявляется явно в том, что королевство дома Давида в наши дни черпает силу и от дома Иосефа. **Самое** Иосефа долголетие меньше касается. Сказано в книге Зофар, что Иосеф должен был жить 147 лет, но отдал 37 лет Давиду (жизнь его была укорочена). Но с приходом нашего праведного Мошиаха (сына Давида) у Мошиаха, сына Иосефа, также будет полнота жизни.

И понятна особая вознесенность 12 тамуза в том году, когда он совпал со 110-летием рождения Иосефа - моего Учителя и тестя, Адмора, Наси нашего поколения. Все это связано и с Геулой 12-13 тамуза. Как написал в своем письме сам освободившийся, - это была и общая Геула всех евреев. Потому она проявилась и в новом укреплении Торы и заповедей у всех евреев, и не только в том поколении. - это продолжающееся действие, которое проявилось и в наши дни. Явно видно, что со времени его Геулы повсеместно увеличивалось служение сынов Израиля в Торе и заповедях. Поколения тесно связаны: Иосеф увидел поколения своих потомков. Более того: Геула моего Учителя и тестя, Адмора (Иосефа в

нашем поколении) связана с истинной и полной Геулой и ускоряет ее наступление с приходом Короля Мошиаха, - Мошиаха, сына Давида, который раскроет владычество Его, благословенного, во всем мире.

Это показывает, что нового открылось с 110-ой годовщиной Иосефа: раскрылось то, как "Иосеф" (имя это означает "добавление, рост") находит свое выражение в течение поколений, начиная с поколения истинной и полной Геулы. И это не сравнимо ни с чем в этом мире за шесть тысяч лет, - не сравнимо ни с чудесами при исходе из Египта, ни даже с Торой и заповедями в этом мире. "Новая Тора от Меня выйдет". Заповеди не будут велениями: так будут себя вести в силу единства с Его Желанием. Так будет в Грядущем времени.

(Из беседы Короля Мошиаха в субботу главы Балак 5751\1991 г.).

Начало и конец субботы

Канун субботы Балак

Зажигание Конца свечей субботы

| | | |
|-----------|-------|-------|
| Иерусалим | 19.13 | 20.31 |
| Хайфа | 19.21 | 20.35 |
| Тель-Авив | 19.28 | 20.34 |
| Москва | 21.01 | 23.01 |
| Нью-Йорк | 19.13 | 20.22 |

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ₪ в транскрипции заменяет еврейскую букву ן

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: זה הרגע להחליט
2. מתורתו של משיח: כרצונו יתבורך
3. נפלאות עכשיו: סליחה נדרשת! לאשר לא שאלוני
4. אור החיים: עלי באר ענו לה
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

чудеса сегодня

с любовью свой народ

Буэнос Айрес, Аргентина. Гдалия Мендель проснулся. Уже 11 часов. "Как это я столько спал?" И вспомнил, что вчера, возвратившись домой, он почувствовал слабость и головокружение и свалился в постель в полном исчерпании сил.

И сейчас странное ощущение. Хотел встать, ноги не слушаются. Что-то не то. Что-то случилось.

"У вашего сына был грипп, а теперь после него - сильное осложнение", - сказал проф. Лаурдо супругам Тененбойм. - У него общий паралич. Сожалею, что я вынужден вам сказать, что в ближайшем будущем я не вижу надежды на улучшение". Потрясенным родителям трудно было поверить. В прошлом реб Арие имел обыкновение звонить в секретариат Любавичского Ребе. "Но сейчас, - грустно подумал он, - что же делать сейчас?"

Он почти ежедневно начал ездить к Стене, иногда - на могилы праведников. Получил множество благословений, но состояние мальчика все ухудшалось.

Так реб Арие пришел в Дом Хабада в квартале Гило в Иерусалиме и впервые услышал от рава Ницана Симхона, руководителя Дома Хабада, что можно написать Ребе, *илита*, Королю Мошиаху, через Игрот кодеш.

Ни минуты не сомневаясь, реб

Арие сел и выплеснул в написанное все, что у него накопилось в сердце. Было видно, что он очень взволнован. Руки у него дрожали, когда он открыл книгу. Ответ был в т. 22, с. 116:

"С приближением дня гилулы моего Учителя и тестя Адмора и, так как Вы удостоились с его стороны приближения и благословений, я уверен, что и в этот день гилулы моего Учителя и тестя Адмора он пробудит для вас милосердие в числе всех, кто с ним связан, и исполнятся все его благословения во всем, что Вам необходимо.

С уважением и благословением на добрые вести".

Сердце у него замерло: и он и его семья не раз удостоились благословений и приближения со стороны прежнего Ребе и Ребе, Короля Мошиаха. Реб Арие видел в этом несомненное благословение на быстрое выздоровление Гедалии.

Родители Гедалии в Аргентине продолжали посещать самых лучших врачей, но, все выныядело безнадежно. Время шло, начигло закрадываться отчаяние.

Через несколько недель рав Ницан по собственной инициативе решил позвонить реб Арие и узнать о состоянии Гедалии. Он рассказал реб Арие и о "живой воде", - воде из миквы, в которой совершал омовение Ребе, *илита*, Король Мошиах,

дивное исцеляющее свойство которой широко известно.

Беседа была краткой. Реб Арие тут же пошел в Дом Хабада. "Пришли флакончик с водой, - объяснил ему рав Ницан, - "и пусть дадут Гедалии попить этой воды и помажут ею пораженные конечности".

Через несколько дней, в тот же вечер, когда прибыла посылка с живой водой, Гедалии дали немного ее попить и помазали ему ноги. Мать шепотом объяснила ему при этом на ухо, какая это особенная вода.

Было 5 часов утра. В доме Тененбоймов все спокойно спали. В коридоре светил слабый свет ночной лампочки. За прикрытыми жалюзи рвал и метал бурный ветер, грозя унести все на своем пути. Крупные капли проливного дождя барабанили в окна...

Он оглянулся. Теперь громы показались отдаленными на тысячи миль.

И вдруг... Гедалия спокойно встал с постели. Ступил один шаг, потом другой. Он застыл на месте, у него прямо сердце остановилось. Он крепко себя ущипнул.

Что это, ему снится? От внезапного крика проснулись все Тененбоймы в доме: "Мама... мама... я могу ходить!"

Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

Цдака с особым намерением

Верно сделает тот, кто добавит к цдаке изучение Торы о Геуле и Мошиахе, с тем намерением, чтобы это добавление к цдаке ускорило Геулу.

Ибо само по себе такое намерение - часть изучения Торы о Геуле.

(Из беседы Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, 7 явра 5751 \ 1991 г.).

Их народов первый Амалек, но конец его - гибель (Бемидбар 23, 23).

Еще наступит время в дни Мошиаха, когда сыны Израиля сидят перед Всевышним, как ученик, сидящий перед своим учителем, и слушают, (что Он говорит) о каждой главе Торы: почему она была написана. И даже ангелы-служители спрашивают их: "О чем дал вам указание Всевышний?" Ибо они не могут вступать в непосредственную близость с Ним, как это могут сыны Израиля.

(Тана двей Элиягу).

Что сделал Израиль с эморейми (Бемидбар 22,2)

Победа над семью народами была одержана в силу заслуг праотцев, и это - Израиль, "дедушка Израиль". Ибо все праотцы включены в Якова, имя которого было также Израиль.

(Адерет Элиягу).

Циун ребецн Менухи Рахели

В то время, как главы правых и левых тешатся идеями "мирных соглашений", многие поселенцы селятся справиться с обостряющимися проблемами безопасности. Не всегда это доходит до прессы: это уже не новость. Нелавно Барух Марзель и Ноам Арнон опубликовали сведения о повреждении циона праведной ребецн марат Менухи Рахели на участке Хабада в Хевроне. Ребецн Менуха Рахель, дочь Среднего Ребе и внучка Раби Шнеура Залмана из Ляд, основателя Хабада, - была живым духом основания хабадского населения Хеврона.

После "соглашения в Хевроне"

По официальным сведениям проблема началась в основном после "соглашения в Хевроне", дела рук правительства Натаньягу, когда кладбище и участок Хабада, где захоронены потомки Рабеим Хабада, стали швом, соединяющим территорию, ставшую палестинской, и еврейской частью города.

Года два тому назад, после тяжкого осквернения кладбища, обратили внимание на ужасное состояние циона. Несколько поселенцев, в их числе Барух Марзель и Аяль Нокед, жили там на полтора месяца, чтобы очистить и обновить место.

С тех пор ведется борьба за присутствие евреев там евреев и за легитимность владения им. Все это время в местном колеле велись занятия по Торе и молитва. Пока охраняли евреи, - приезжали тысячи посетителей. Но с тех пор, как армия прекратила там присутствие евреев, нападения стали обычным явлением.

Чтобы не попал в руки террористов

Есть угроза, что это место могут закрыть, и оно попадет в руки палестинских погромщиков. Трудно стало и обеспечивать содержание учащихся, ежедневно приезжающих сюда.



Циун ребецн Менухи Рахели

Барух Марзель и Ноах Арнон взяли на себя содержание святого места и заботу о его охране. Они обращаются ко всем с призывом придти на помощь финансовой поддержкой колеля и участием в охране этого места.

"Только за последние два года это святое место десятки раз подвергалось осквернению", - говорят они. "Мы надеемся, что первыми на помощь придут хасиды Хабада". Жители рассказывают, что в последние недели армия сняла часть охраны и застав в этом районе, что вызывает серьезные опасения.

Нужно придти с помощью

В последние годы наблюдалось сильное пробуждение. Сюда приезжали десятки тысяч евреев. От положения в этом месте зависит охрана еврейского населения во всей округе. Нельзя допустить, чтобы оно попало в руки погромщиков.

Хеврон - город, где было положено начало королевству Давида, - его продолжением будет королевство нашего праведного Мошиаха, которое раскроется во всем своем совершенстве тотчас и совершенно реально.

Добрые вести

Самое время для радио "Зман гаГеула"

□ Сбор средств для возобновления передач радио "Зман гаГеула" продолжается. Отзывы радиослушателей и пожертвования нас очень ободряют. Однако возобновление работы радиостанции, - с Б-жьей помщью, законным образом - связано с неизбежными изменениями. Для этого необходимо собрать десятки тысяч шекелей. Величайшая заслуга будет каждому, кто примет в этом участие и поможет денежным пожертвованием по мере своих сил и даже свыше того.

Каждый, кому дорого слово Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, понимает, как это срочно и важно, и "вылезет из кожи", чтобы помочь распространению вести о Геуле средствами связи, которые раскрыты специально для нашего поколения - и незамедлительно.

Пожалуйста, посылайте пожертвования на адрес:

п/я 847, Кфаар-Хабад
Чтобы согласовать дополнительные возможности и пр. можно обратиться по тел.:
03-637-0895

ГЕУЛА ביה
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה